

责任编辑:邵美霞 叶林 版式:余灵芝 电话:0570-7888555 E-mail:jrlly118@sina.com



刘喆取工具



班长钱宾布置任务



满头大汗的刘喆



电网“保安”

——哪有什么岁月“清凉”
不过是有人替你负“热”前行

刘喆和杨浩上塔作业



班组到达开罗3171线附近



安全员应华作业前开安全会



在路上的电网“保安”

在酷暑的夏日，我们很难想象，倘若没有电，工作和生活将如何继续。在思考这个问题时，你是否有那么一瞬间想起了这样一群人——他们风餐露宿、跋山涉水，筑起了保护供电安全的防线，守护着光明，带来了清凉。对，就是电力输电运检工。

近日，我们跟着这群电网“保安”，用镜头记录他们忙碌又充满汗水的一天。

早上8:20许，国网龙游县供电公司输电运检班已经忙碌起来了。他们马上将进山区执行两项任务——35kV康贤3140线的停电措施和35kV开罗3171线的消缺工作。

输电运检班共有8名成员，担负着全县16条35kV供电线路的运行和检修工作。每年七八月是他们最忙的时候，频发的雷雨天气和疯狂生长的树木很容易对山上的线路造成安全隐患，砍伐竹木、更换绝缘子，户外巡线……每天下来，他们走的路常常能占据朋友圈的“封面”。

8:30，班长钱宾布置任务后，众人各自取上工具，跨上车便出发了。

9:15，输电运检班到达横山镇余岗村，钱宾将组员分成两组，分别去执行两端的挂接地工作。

他们头上的黄色安全帽成了蓝天绿

野里的鲜艳点缀，连缀成一条存在于他们心中的弯弯“山路”。

此时，艳阳已高高挂起，热气迎面扑来。

“我已经克服了内心的恐惧。”26岁的刘喆来自东北吉林，2016年毕业于华北电力大学电力系统及其自动化专业，当年8月来到输电运检班。报到第一天，师父就告诉他，“记住你现在的样子，这将是你这一生最白的时候，”让他印象颇为深刻。第一次“试爬”时，来的是这边。爬上12米高的电杆，刘喆的腿已经不自觉地发抖，“不是恐高，只是害怕。”经过不断的努力，如今他终于登高自如。

9:30许，刘喆和搭档杨浩在安全员应华的帮助下穿上全身安全带，戴上手套。

烈日高挂，刺得人睁不开眼。一眨眼功夫，只见两个橙色的矫健身影就登至20多米的塔顶，透明的绝缘子在阳光的照耀下闪闪发光。应华说，铁塔上的温度大概有60℃左右，天气再热时可能有八九十摄氏度，手一碰铁塔就会被灼伤，留下疤痕。如果是更换绝缘子，他们至少要在塔顶上作业一个小时。

庆幸的是，这天只是挂接地线，10分钟后，刘喆和杨浩便顺利完成。

9:45，两组人员汇合后，继续前往下一站——溪口镇冷水村35kV开罗3171线45号杆附近。

村口的一农田里，梧桐树郁郁葱葱，迅速生长的枝叶马上就挨到电线杆。前几天巡线时，发现这一情况后，他们马上联系了户主。因为高压电通过树干入地(接地)后，可能造成高压单相接地，发生供电故障，在接触的地方温度急剧升高，后果将不堪设想。

10:35，应华在作业前开了安全会后，第二项任务也马上开始了。

众人分工合作：邵一阳爬电线杆当“观察员”查看树枝生长情况；刘喆给何军当安全员……不一会，树林里传来“吱吱吱”的切割声。一个小时后，再一看他们，个个汗流浃背。

12:05，结束了45号线地段的作业后，中饭刚好送到。大伙在路边找到一块水泥台阶，饭菜排成一列，赶紧低头吃起来。“今天半天很轻松，吃饭环境也很好哩。”扒着饭，钱宾忍不住打趣道，因为平日里在野外席地而坐，就着吃饭是常事，翻山越岭砍上百株毛竹也很常见。

12:20，午饭匆匆结束后，杨浩一个箭步爬上车顶，扎好梯子，一人继续前往下一站。

记者 吴森邦 邵美霞
实习生 傅程
通讯员 张文祺



运检员合力砍掉乱枝



何军脱下的工作服可以拧出水来



中饭时间，“风餐”已是常态